

# 茂名市代表团在广东省第七届少数民族传统体育运动会创佳绩

## 斩获1金7银3铜 实现历史性突破

茂名晚报讯 记者吴宗泽 通讯员徐晓庆 陈嘉园 张志承 8月27日,广东省第七届少数民族传统体育运动会在广东韶关圆满落幕,茂名市代表团共斩获一金七银三铜,实现历史性突破。

茂名市委常委、统战部副部长、高新区党工委书记吴卫华带领茂名市代表团赴韶关参赛。茂名代表队共有35名少数民族运动员,参加了毽球、陀螺、押加、高脚竞速、民族式摔跤5个竞赛项目。赛场上,茂名代表队运动员奋勇争先、技巧高超、身姿矫健、顽强拼搏,一次次拼尽全力、一次次超越自我,赛出了茂名代表队的风格和水平,赢得了场下观众阵阵喝彩,也赢得了对手的尊重。

8月24日,经过激烈对抗和艰苦博弈,我市少数

民族运动员罗银斩获民族式摔跤74公斤级项目金牌,实现了金牌零的突破。受此激励,我市代表队士气高昂、信心高涨备赛参赛,经过5天的激烈角逐,茂名市代表团共斩获一金七银三铜,无论是金牌还是奖牌数量均实现历史性突破。此外,茂名市代表团还获得优秀组织奖、体育道德风尚奖和优胜奖,是茂名代表队参加历届广东省少数民族传统体育运动会取得最好成绩。

据悉,为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想以及贯彻落实中央民族工作会议精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线、推动广东省新时代民族工作高质量发展背景下,广

东省民族宗教委员会举办了这一次民族体育盛会。本次运动会吸引了全省21个地市和广东师范大学代表队共3300名运动员参赛。运动会设竞赛项目和表演项目两个大类,其中竞赛项目设花炮、珍珠球、蹴球、毽球、龙舟、陀螺、押加、高脚竞速、板鞋竞速、武术、民族式摔跤、民族健身操共12个项目。

广东省少数民族传统体育运动会每四年举办一届,已成为展现我省民族体育发展水平、展示我省各族群众团结奋斗精神风貌的平台,迄今已举办七届。本届是第二次由民族自治县独立承办的省民族运动会,上一次是2018年9月在连南瑶族自治县举办的省第六届民族运动会。

### 市人大常委会会议听取市政府关于 公共卫生体系建设工作情况的报告 我市新冠肺炎疫情防控有力,疫情形势总体稳定

茂名晚报讯 记者潘宇丽 8月29日,市十三届人大常委会召开第六次会议,听取了市政府关于公共卫生体系建设工作情况的报告。

据悉,我市坚持稳中求进总基调,统筹推进疫情防控和卫生健康事业发展,取得了积极成效。全市新冠肺炎疫情防控有力,疫情形势总体稳定;2021年,全市市域内住院率达97.1%,在全省排第4;县域内住院率为92.3%、基层医疗卫生机构诊疗量占比达到78.3%,在全省均排第1;在2021年全省医改考核中,得分885.77分,全省排名第3,仅次于深圳和佛山。医改打造了分级诊疗制度建设“茂名样本”,得到省的充分肯定,入选了2021年度全国“推进医改,服务百姓健康十大新举措”和“持续推进医改 建设健康广东”广东医改十大创新典型。落实情况主要体现在以下三方面:

始终把新冠肺炎疫情防控工作作为首要任务,全力以赴抓好疫情防控。高效处置本土疫情,最大程度保障了全市经济社会发展和人民群众的身体健康;紧盯风险源头,持续做好来(返)茂人员排查管理,强化人、物、环境同防,持续提高哨点监测敏感性,加强重点特殊场所监管,做好常态化疫情防控工作;提升大规模核酸采样和检测能力,加强流调溯源队伍建设,强化集中隔离场所资源储备,做好定点救治医院准备,做好方舱医院准备,强化救护车配备,全力推进新冠病毒疫苗接种,强化应急处置5项能力建设。

加强公共卫生体系建设,构建有序就医诊疗格局。坚持建高地,增强高水平医院幅射带动能力;坚持补短板,全面推进重点项目建设,其中市人民医院应急大楼项目已完成工程总体进度的4.48%,市中医院新院区项目已完成工程总体进度的13.74%,市第三人民医院新院区建设项目已完成工程总体进度的9.1%,市疾病预防控制中心应急检验能力填平补齐项目已完成工程总量的55%,市妇幼保健院新院区项目已进入勘察阶段,外立面设计已初步完成;坚持强弱项,全面提升基层医疗服务能力;坚持上下联,组建医疗集团,推动县域医共体建设,开展“组团式”帮扶,打造互联互通就医格局;坚持中医药振兴发展,加强中医药队伍建设,打造“三名工程”,推动中医药产业发展,推动中医药文化建设,积极建设中医药强市。

扎实推进健康茂名行动,建设健康茂名。积极推进创建健康促进县工作,茂南、电白、信宜、高州被省确认为“广东省健康促进县(市、区)”,高州还顺利通过了国家健康促进市技术评估;倡导文明健康生活方式,大力提升居民健康素养水平,2021年茂名市居民健康素养水平为26.20%,比上年提高了2.05个百分点;积极推动卫生创建工作,化州市成功创建省卫生城市 and 全市52个镇成功创建省卫生镇,超额完成市委市政府提出创建25个省卫生城镇的目标任务。

报告指出,我市还存在区域医疗卫生服务体系发展不平衡、医疗卫生人才招不进留不住、公立医院高质量发展内涵有待进一步深化等问题。下一步,要毫不松懈抓好新冠肺炎疫情防控工作;持续深化公共卫生体系建设;以基层为重点,全面提升县域综合服务能力;积极推进健康茂名建设;加强“一老一小”卫生健康体系建设。

### 市人大常委会会议听取和审议市政府关于茂名市2022年 国民经济和社会发展计划上半年执行情况的报告 经济社会发展大局总体稳中向好

茂名晚报讯 记者潘宇丽 8月29日,市十三届人大常委会召开第六次会议,听取和审议了市政府关于茂名市2022年国民经济和社会发展计划上半年执行情况的报告。

常委会组成人员在审议时指出,今年以来,全市各地各部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实省十三次党代会精神、市十二次党代会精神,深入实施省委“1+1+9”工作部署和市委“1+4+6”工作布局,认真执行市十三届人大一次会议审议通过的《政府工作报告》及2022年国民经济和社会发展计划,持续加大“六稳”“六保”工作力度,着力畅通经济循环,强化政策供给和调度调节,高效统筹疫情防控和经济社会发展。上半年主要经济指标实现正增长,经济社会发展大局总体稳中向好。

但同时仍存在上半年部分指标和工作进度不及预期,经济社会发展面临较大困难挑战等问题。为做好下半年工作,努力实现全年经济社会发展各项目标任务,常委会组成人员建议,要坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚持底线思维,统筹好发展和安全,稳妥防范化解经济金融风险,做好防汛救灾各项工作,抓好安全生产,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大召开;要加大惠企政策供给力度,抓好国家、省、市稳经济一揽子政策措施落地落实,增强政策的针对性和有效性,持续释放政策利好,更好引导市场预期;要精准发力扩投资,更好发挥重点项目和专项债的撬动作用;要聚焦支柱产业,做实做强做优实体经济;要坚持人民至上,加大保民生工作力度。

### 市人大常委会会议听取和审议市人大常委会执法检查组 关于检查《广东省防汛防旱防风条例》实施情况的报告 我市防汛防旱防风工作更加规范化制度化

茂名晚报讯 记者潘宇丽 8月29日,市十三届人大常委会召开第六次会议,听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《广东省防汛防旱防风条例》实施情况的报告。

记者从会上获悉,今年7月,市人大常委会执法检查组先后深入地质灾害风险隐患点、水库、渔港、江河堤围、三防物资储备仓库、城区水浸黑点和应急避难场所等重点部位,对《广东省防汛防旱防风条例》实施情况进行实地检查,听取市、区(县级市)两级政府及有关部门的工作汇报。

条例颁布以来,我市各级政府及相关部门高度重视条例贯彻实施工作,推动各项工作措施落细落实。一是加强组织领导,落实行政首长负责制,健全三防工作机制,建立跨区域合作和联防机制;二是强化监督管理,编制三防应急预案,认真做好灾害防治规划,定期开展防汛汛大检查;三是压实主体责任,加强水利设施建设和中小河流治理,积极推进避难场所建设;四是加强会商

研判,及时启动应急响应,加强监测预警,科学防御,妥善救助安置,提升应急处置水平;五是落实保障措施,强化三防救援物资保障、应急通讯保障、应急救援队伍保障和抢险救援应急资金保障,全面提高应急处置能力。2019年以来我市一共防御了38轮强降雨和15个台风及其引起的次生灾害,因灾死亡人数逐年下降,有力保障了人民群众生命财产安全,最大限度减少了灾害损失。

常委会组成人员在审议时指出,近年来我市贯彻实施条例,不断推动我市防汛防旱防风工作更加规范化、制度化,取得了较好的成绩,但还存在条例的学习宣传不够普及和深入、城市内涝问题严重、气象预报精细精度不够等问题。为此,常委会组成人员建议,要提高政治站位,严格落实条例规定责任,加强城市内涝治理,提高监测预报预警水平,加大灾害防御工程的建设力度,狠抓基层三防的能力建设,推动条例得到更好贯彻实施。